



雨中的蔷薇花

踏雨

□李大功

蒙蒙细雨，滴滴答答，或敲打着雨伞，或湿润了衣衫。行色匆匆的人们在街巷里冒雨穿行，车流似乎比平时更加疾速。草木在水气的滋养下愈发从容，楼宇在烟云中澄澈清明。雨中的山阳，胜似江南水乡，山色景观，朦胧惬意。

踏雨的嗜好源于儿时的印记。我从小在农村长大，深知雨水是大自然赐予我们的“圣水”，是对万物的犒劳和至爱。庄稼地里，雨水是主要营养。每每在雨中或雨前，按照老人的嘱托，施肥、撒药，或引雨水灌溉。尤其在夏雨的雨季磅礴的时间里，自己撑着用那个年代装化肥的黑色软塑料袋子加工而成的半开放型的雨披，顶在头部，遮盖半个后背。大多情况下，自己则干脆光着头、背、脚，直接钻入雨中，踩着泥泞的大地，浸着哗哗的雨水。手里端着用搪瓷脸盆或竹篮盛着的化肥，嗅着一股被雨水淡化的呛人的味道，在玉米地里穿梭施肥，以便于使化肥被雨水溶解，直接沁入地层，滋养庄稼。跋涉在松软的雨中田野，通身早已被淋透。滂沱的大雨，从头到脚，淋漓透彻。眼睛被遮住，呼吸变急促，通身在麻木，深一脚浅一脚，似在与大雨争抢时间。吮吸着雨水和肥料营养的营养，庄稼往往丰收在望，不负农家的辛劳。

以至于后来，渐渐长大的自己，竟对踏雨情有独钟。总觉得哪一年不尝试几次这种雨中的感觉，便觉有几分失落。天雨浙沥时，迫不及待地素面融入，雨打周身，如沐天浴。每每此时，仿佛与大自然深度融合，甚是超脱和通透。每临踏雨，更觉得是一次对大自然的完美膜拜和洗礼。亦愈加深悟：所有的听雨、观雨、赏雨、思雨，皆不及一次踏雨来得酣畅淋漓！天人融合，大自然的神美早已融入骨髓；人生的曼妙，也在天地间无限回味……

本版来稿请发至邮箱：
jzwbxq@163.com

□孔祥臣

这几天气候变化很大，从春到夏，倏忽间，仿佛又回到冬天，中原腹地的河南，有些地方甚至还下了雪。老百姓说这天真怪，专家说这是“厄尔尼诺现象”。

小雨下个不停，春色依然如故。在蒙蒙的细雨中走路，不经意间抬头，便能遇到一片片繁茂粉艳的蔷薇花，然后你就感觉到，空气中弥漫着甜甜淡淡的花香。

驻足观看，雨水打湿后的蔷薇花，娇嫩而明媚，纯净而优美。花蕊上的水珠晶莹剔透，犹如细小的珍珠，绽放的片片花瓣，犹如少女皮肤般细腻干净。

蔷薇绽放的时间很短，一阵天真烂漫、欢声笑语般的热情过后，就是夏天了，于是，天就真的热起来了。

有人说是蔷薇花是春天的收容队，是她带去了春天最后的热度和繁华，留下人们对春天的无限遐想。正因为有了这样的花语，蔷薇才会在意犹未尽的暮春时节，释放出这么旺盛的生机和活力。蔷薇花期虽短，但她不负韶华，即便是风吹雨打，花儿跌落枝头，也要顽强地在春天里、在人们的视野里，镌刻下娇艳的身影。

上周去洛阳看牡丹，徜徉在雍容艳丽的牡丹花海中，确实会忍不住赞美牡丹的富丽堂皇，是中华魁首，



但满眼的的海人潮，总找不到那种心中想要的宁静。

和牡丹的雍容华贵相比，蔷薇花就是乡野小花了。但是，在四月里，蔷薇无论在乡野村镇还是在城市花园，都是开得最绚烂的花朵。站在一簇簇的蔷薇花下，我突然觉得，如果和牡丹花相比，还是蔷薇花更贴近我们的生活。牡丹花总是开放在花园深处，平常人不容易看见，而蔷薇总是开放在花墙路边，开放在人们的眼前脚下，开放在人们平凡的生活里，一丛丛迎风开放，散发出阵阵迷人的芬芳。

在有蔷薇花的雨中走路，不要太快，慢慢地走……你可以听雨，你可以赏花，你可以闻香，你可以让心更灵动。看雨丝丝飘过，就会浮现往日隐约的梦……

喜欢一个人静静地走在雨中，静静地想，也可以什么也不想，只看眼前的蔷薇花……

上图 蔷薇花。
孔祥臣 摄

怀念母亲

□许冬梅

妈妈离开我们已经一年了，我时而泪流满面，时而端着饭碗突然哽咽难以进食，时而到曾经和妈妈一起活动过的场所，幻想着和妈妈在一起的时光……

记得我刚结婚时，妈妈告诉我：成家了，以后要有家的观念，丈夫当兵在外，要注意自己的一言一行，学做女人应会的家务。她常常春风化雨教导我，如何体贴丈夫和善待婆家人。当一个女孩变成家庭的女主人，不仅仅是身份的转变，也是一个社会基本细胞的裂变，是一个新家庭的诞生，增添的不仅仅是家庭生存的责任，而是要欢天喜地把生活过好的责任。温暖对方，呵护对方，成就对方，成长自己。然而，哪有事事都顺心呢，两地分居，彼此关注点不同，见面话不投机就争吵，有时气得我摔门而出，流着泪走在回娘家的路上，稍冷静后我就想起妈妈的话：婚后不能一闹矛盾就回娘家，求同存异，自己解决问题。听妈妈讲多了，家里家外的矛盾都是靠求同存异解决了。妈妈，您的宽厚仁爱之心，我是从小就体会到了的。我也知道姊妹中就我一个女孩，免不了您娇惯我，我也免不了任性。一次，学校组织去农场劳动一周，一大早您帮我收拾好行装，您骑着车子带着行李，爸爸骑车带着我，一路上我就像欢快的小鸟，憧憬着离开家的生活。我是来参加农

场劳动的200多个学生中，唯一有爸爸、妈妈一起送来的，我的优越感洋溢在脸上。

记得我刚生完孩子，丈夫军训不能回来，婆母照顾老人不能来，又请不起月嫂，妈妈每天早上骑着自行车来给我做饭，然后再骑车去上班。我住在大焦东，妈妈在大焦西上班，我住在四楼，妈妈身体微胖，一天早晚两趟往返，还要照顾家里人。妈妈，我现在想想都心疼您，为了女儿，您不辞辛劳，小孩穿的用的，都是您在工作之余缝缝洗洗，我还是没有学会做小孩棉衣棉裤。有一次，您患病住院，舍不得我离开，拉着我的手不说话，就是不愿松开。我没有告诉您我的工作压力有多大，当时担着扶贫重任，一天不去上班就担心出事，不敢请假，也不愿请假，知道请假回来还是自己的事。心啊，想着工作的事多了，就想着您老人家的事少了，有时见到您还免不了带有不良情绪。您总是对我说，别着急，一切总会过去，从没有任何责备之意。现在想想，我是千万次后悔，陪伴您老人家的时间太少了，有时也会让您老人家不开心。现在，我退休了，有时间了，可是妈妈，您却离我而去。妈妈您知道吗？我每次看见您的遗像都搂在怀里，泪流满面，泣不成声。我看着我慈祥的面容、微笑的眼神，幻想着您是想告诉我：“你永远是我的乖女儿……”

报纸+微信

生活资讯

15839166889
一个电话 上门办理



欢迎咨询办理

厂房仓库

仓库厂房出租
我在焦作北站(腾飞雕塑东300米)院内有仓库厂房500余平方米，对外出租，可分租，价格优。
电话：13803914084 13782796770

欢迎刊登住房、厂房、土地、门面房、办公楼等各类出租转让信息

商务供求

板材设备出售
我有40立方米红松板材和一套塑钢设备出售。
电话：18539120315 祁经理

生活资讯周一至周五刊登
欢迎来电咨询办理

生活服务

疏通 维修 马桶 水电 暖 清洗 空调 维修 燃气灶
电话：13083843399

家电维修
专业上门维修空调、冰箱、洗衣机、液晶电视机、热水器、油烟机。电话：13103610622

人才招聘

大量招收业务精英

如果您有好的服务
请通过我们告诉广大读者

主要为18岁至32岁有志于学习软件开发、大数据及新媒体视觉设计等市场稀缺专业者，签约保障月薪万元以上就业岗位，入职简单，待遇丰厚。电话：15839123398 尹老师

温馨提示：本栏目仅为信息提供和使用的双方搭桥，信息内容的真实性、准确性以及由此产生的后果，由信息提供者负责。您使用这些信息时，请注意查验相关文件和手续。 广告